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TUTKIMUKSEN TOTEUTUS
Tiedonkeruu:
Tutkimus toteutettiin Norstat Finland Oy:n PaneeliNet online tutkimuspaneelissa 09 – 14. kesäkuuta välisenä aikana. Tutkimukseen vastasi 2022 
kohderyhmään kuuluvaa henkilöä.

Tutkimuksen kohderyhmä:
Kohderyhmään kuuluvat mannersuomalaiset 18-79-vuotiaat henkilöt. Otos muodostettiin kiintiöpoiminnalla, jossa vastaajat kiintiöintiin ikä- ja 
sukupuolen mukaisesti ja NUTS2 alueiden mukaisesti. Tarkemmat taustatiedot on esitetty graafisesti raportin alussa.

Tutkimuksen toteutus:
Tutkimuksen vastausprosentti oli hyvä 40%. Norstat tutkii myös vastaajien tyytyväisyyttä tutkimuksen toteutukseen. Saadut tulokset ovat Norstatin
muiden tutkimusten keskiarvossa ominaisuuksissa, joita olivat: yleinen tyytyväisyys ja tutkimuksen ulkoasu. Tutkimuksen pituutta kiiteltiin, mutta ja 
aihe sai hiukan keskiarvoa alhaisemmat tyytyväisyys arviot.
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Mies
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Ikäryhmä

18-29

30-39

40-49

50-59

60-79

Suuralue

Länsi-Suomi

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Mikä on koulutuksesi?

Peruskoulu

Ammattikoulu

Lukio

Opistotaso

Ammattikorkeakoulu

Yliopisto/Korkeakoulu

Muu
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Asuinpaikka

Pääkaupunkiseutu

Yli 150 000 asukkaan kaupunki

30 000 - 150 000 asukaan kaupunki

10 000 - 30 000 asukkaan kaupunki

Haja-asustusalue

En osaa sanoa

Talouden tulot

0 - 20 000 euroa

20 001 - 40 000 euroa

40 001 - 60 000 euroa

60 001 - 80 000 euroa

80 001 euroa tai enemmän

En tiedä/en halua sanoa

Elämänvaihe

Yksinasuva / Yksinhuoltaja

Kaksi aikuista, ei lapsia taloudessa

Kaksi aikuista, alle 18-vuotiaita…

Asun vanhempieni kanssa

En tahdo kertoa

Muu



Seuraatko sijoitustesi tuoton lisäksi niiden kestävyyttä 
eli vaikutuksia ympäristöön ja yhteiskuntaan?

Vastausvaihtoehdot
1 .Kyllä
2. Ei
3. En osaa sanoa
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Kyllä

Ei

En osaa sanoa

Kaikki vastaajat, n=2022
Mies, n=1007
Nainen, n=1015

SEURAATKO SIJOITUSTESI TUOTON LISÄKSI NIIDEN 
KESTÄVYYTTÄ ELI VAIKUTUKSIA YMPÄRISTÖÖN JA 
YHTEISKUNTAAN?
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Kaikki vastaajat, n=2022

ON SÄÄSTÖJÄ JA SIJOITUKSIA

Pörssiosakkeissa, n=435

Rahastoissa, n=790

Säästö- tai sijoitusvakuutuksissa, n=259

Pankkitilillä, n=1060

Asunto-osakkeissa, n=295

Metsä, n=156

Virtuaalivaluutoissa, n=97

Muita sijoituksia, n=36

Kyllä En osaa sanoa Ei

SEURAATKO SIJOITUSTESI TUOTON LISÄKSI NIIDEN 
KESTÄVYYTTÄ ELI VAIKUTUKSIA YMPÄRISTÖÖN JA 
YHTEISKUNTAAN?
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Kaikki vastaajat, n=2022

KOULUTUSTASO

Peruskoulu, n=133

Ammattikoulu, n=515

Lukio, n=226

Opistotaso, n=284

Ammattikorkeakoulu, n=362

Yliopisto/Korkeakoulu, n=412

KAUPUNGIN KOKO

Helsingissä, Espoossa, Vantaalla tai Kauniaisissa, n=403

Kaupungissa, jossa on yli 150 000 asukasta, n=286

Kaupungissa, jossa on 30 000 - 150 000 asukasta, n=566

Kaupungissa, jossa on 10 000 - 30 000 asukasta, n=265

Haja-asustusalueella, jossa on alle 10 000 asukasta,…

TALUDEN TULOT

0 - 20 000 euroa, n=312

20 001 - 40 000 euroa, n=430

40 001 - 60 000 euroa, n=352

60 001 - 80 000 euroa, n=275

80 001 euroa tai enemmän, n=208

Kyllä En osaa sanoa Ei

SEURAATKO SIJOITUSTESI TUOTON LISÄKSI NIIDEN 
KESTÄVYYTTÄ ELI VAIKUTUKSIA YMPÄRISTÖÖN JA 
YHTEISKUNTAAN?
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Kaikki vastaajat, n=2022

SUKUPUOLI

Mies, n=1007

Nainen, n=1015

IKÄRYHMÄ

18-29 -vuotias, n=393

30-39 -vuotias, n=343

40-49 -vuotias, n=324

50-59 -vuotias, n=360

60-69 -vuotias, n=379

70-79 -vuotias, n=222

TALOUDEN TILA

Yksinasuva / Yksinhuoltaja, n=608

Kaksi aikuista, ei lapsia taloudessa, n=773
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Mitä mieltä olet väitteistä:

- Kohteen ilmastovaikutukset ovat tärkeä sijoituskriteeri, kun arvioin 
sijoituksia rahastoihin tai säästö- ja sijoitusvakuutuksiin.
- Koen rahastojen ilmastovaikutusten arvioinnin itselleni helpoksi 
sijoituspäätöstä tehdessä.
- Kohteen ilmastovaikutukset ovat tärkeä sijoituskriteeri, kun arvioin 
sijoituksia pörssiosakkeisiin
- Koen osakkeiden sijoituskohteiden ilmastovaikutusten arvioinnin 
itselleni helpoksi sijoituspäätöstä tehdessä.

Vastausvaihtoehdot
1. En osaa sanoa
2. Täysin eri mieltä
3. Osittain eri mieltä
4. En samaa, enkä eri mieltä
5. Osittain samaa mieltä
6. Täysin samaa mieltä
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Osittain samaa mieltä

En samaa, enkä eri mieltä

Osittain eri mieltä

Täysin eri mieltä

En osaa sanoa

Kohteen ilmastovaikutukset ovat tärkeä
sijoituskriteeri, kun arvioin sijoituksia rahastoihin tai
säästö- ja sijoitusvakuutuksiin.

Kohteen ilmastovaikutukset ovat tärkeä
sijoituskriteeri, kun arvioin sijoituksia
pörssiosakkeisiin

Koen osakkeiden sijoituskohteiden ilmastovaikutusten
arvioinnin itselleni helpoksi sijoituspäätöstä tehdessä.

Koen rahastojen ilmastovaikutusten arvioinnin
itselleni helpoksi sijoituspäätöstä tehdessä.

MITÄ MIELTÄ OLET VÄITTEISTÄ?
KAIKKI VASTAAJAT, N=2022
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MIES

Tammikuu 2020, n=232
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NAINEN

Tammikuu 2020, n=217

Kesäkuu 2020, n=229

Kesäkuu 2022, n=431

Täysin samaa mieltä Osittain samaa mieltä En samaa, enkä eri mieltä

Osittain eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

VÄITE: KOHTEEN ILMASTOVAIKUTUKSET OVAT TÄRKEÄ 
SIJOITUSKRITEERI, KUN ARVIOIN SIJOITUKSIA RAHASTOIHIN 
TAI SÄÄSTÖ- JA SIJOITUSVAKUUTUKSIIN.
Kohderyhmä: On sijoituksia rahastoissa tai sijoitusvakuutuksissa
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Kohderyhmä: On sijoituksia Pörssiosakkeissa
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KOHTEEN ILMASTOVAIKUTUKSET OVAT TÄRKEÄ 
SIJOITUSKRITEERI, KUN ARVIOIN SIJOITUKSIA RAHASTOIHIN 
TAI SÄÄSTÖ- JA SIJOITUSVAKUUTUKSIIN. 

Kesäkuu 2022. Kaikki vastaajat
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Kesäkuu 2022. Kaikki vastaajat



6%

7%
4%

6%
5%

8%
6%

4%
5%

7%
4%

6%
2%

6%

8%
6%
7%

6%
7%
8%

16%
8%

16%

18%
14%

21%
21%

11%
14%

11%
19%

13%
17%

17%
24%

15%

24%
22%

17%
19%
17%

18%
20%

13%

22%

16%
27%

20%
23%

22%
22%

23%
19%

24%
19%

19%
19%

25%

5%
10%

9%
15%

11%
10%

11%
18%

22%

26%
19%

25%
19%

18%
23%

23%
23%

22%
23%
21%

26%
21%

23%
21%

18%
22%

26%
22%

20%
10%

19%

19%
19%

18%
20%

24%
15%

19%
18%

16%
21%
22%

20%
18%

27%
24%

27%
23%
21%
26%

27%
25%

16%

14%
18%

10%
13%

17%
21%
19%

16%

18%
16%
15%

9%
16%

14%
17%

23%
17%

18%
15%

7%
26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2022

SUKUPUOLI

Mies, n=1007

Nainen, n=1015

IKÄRYHMÄ

18-29 -vuotias, n=393

30-39 -vuotias, n=343

40-49 -vuotias, n=324

50-59 -vuotias, n=360

60-69 -vuotias, n=379

70-79 -vuotias, n=222

TALOUDEN TILA

Yksinasuva / Yksinhuoltaja, n=608

Kaksi aikuista, ei lapsia taloudessa, n=773

Kaksi aikuista, alle 18-vuotiaita lapsia taloudessa, n=384

Asun vanhempieni kanssa, n=57

Muu, n=107
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SIJOITUSPÄÄTÖSTÄ TEHDESSÄ

Kesäkuu 2022. Kaikki vastaajat
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KOEN RAHASTOJEN ILMASTOVAIKUTUSTEN ARVIOINNIN 
ITSELLENI HELPOKSI SIJOITUSPÄÄTÖSTÄ TEHDESSÄ.

Kesäkuu 2022. Kaikki vastaajat



Miten kuluttajahintojen nousuvauhdin kiihtyminen ja korkojen 
nousu ovat vaikuttaneet omiin tai perheesi 
investointisuunnitelmiin esim. asunnon tai vapaa-ajan asunnon 
ostamiseen tai remontointiin?

Vastausvaihtoehdot
1. Ei lainkaan
2. Harkinta-aika on pidentynyt 
3. Olen luopunut investointisuunnitelmista
4. En osaa sanoa



KULUTTAJAHINTOJEN NOUSUVAUHDIN 
KIIHTYMINEN JA KORKOJEN NOUSU
Miten kuluttajahintojen nousuvauhdin kiihtyminen ja korkojen nousu ovat vaikuttaneet omiin tai perheesi investointisuunnitelmiin esim. 
asunnon tai vapaa-ajan asunnon ostamiseen tai remontointiin?

Vertailu huhtikuu 2022 ja kesäkuu 2022
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En osaa sanoa

Huhtikuu Kaikki vastaajat,
n=2011

Kesäkuu Kaikki vastaajat,
n=2022Nousua +3%

Nousua +3%



Miten epävakaa maailmanpoliittinen tilanne on 
vaikuttanut omiin tai perheesi investointisuunnitelmiin esim. 
asunnon tai vapaa-ajan asunnon ostamiseen tai remontointiin?

Vastausvaihtoehdot
1. Ei lainkaan
2. Harkinta-aika on pidentynyt 
3. Olen luopunut investointisuunnitelmista
4. En osaa sanoa



EPÄVAKAAN MAAILMANPOLIITTISEN 
TILANTEEN VAIKUTUS
Miten epävakaa maailmanpoliittinen tilanne on vaikuttanut omiin tai perheesi investointisuunnitelmiin esim. asunnon tai vapaa-ajan 
asunnon ostamiseen tai remontointiin? 

Vertailu huhtikuu 2022 ja kesäkuu 2022
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